《植物营养与施肥》复习题A

一、填空题

1、常见的施肥方法包括：撒施、条施、              、             等；给果树补充微量元素肥料常用的方法有             、             等。
2、 植株营养诊断时，取样部位主要选择                 、                的部位。
3、不同矿质养分在植物体内的移动性差异很大，导致其再利用程度存在显著差异。其中钙是典型的            元素（难移动或易移动），再利用程度较      （高或低）。
4、植物必需营养元素的三条标准： 必要性 、             、            。
5、土壤中养分迁移的方式主要有截获、         、扩散。

二、选择题

1、植物通过叶片（包括一部分茎）吸收养料并营养其本身，其吸收养分的路径是（     ）。

A.表皮细泡　　　 B.细胞间隙　　　 C.气孔　　　　　   D.叶毛
2、忌氯作物忌施的肥料是（     ）。

A.尿素　　       B.氯化铵         C.硫酸铵           D.硝酸铵
3、禾谷类作物后期喷磷能促进作物的（     ）。
A.贪青　　       B.晚熟           C.干叶             D.早熟
4、外部溶液中一定浓度的Ca2+ 、Mg2+、Al3+等二价及三价离子，特别是什么离子能促进K+、Rb+及Br-的吸收？（     ）
A.Ca2+　　        B. Al3+           C. Mg2+             D.K+
5、植物营养最大效率期多在植物生长的什么时期？（     ）
 A.最旺盛　　     B.苗期           C.晚期             D.收获期
6、决定作物产量的是什么最小的养分？（     ）
 A.大量　　       B.绝对含量       C.中量             D.相对含量
7、从一定土地上所得的报酬随向该土地投入的劳动和资本量的增加而增加，但随投入的什么劳动和资本的增加，报酬的增加是逐渐降低的？（      ）
 A.总量　       B.大量            C.单位             D.微量
8、植物吸收的氮素主要形态除铵态氮之外还有什么？（      ）
 A.酰胺态氮　   B.硝态氮          C.固态氮           D.液态氮
9、 磷能提高体内什么的含量使细胞原生质的冰点降低？（      ）
A.蛋白质　    B.淀粉            C.可溶性糖         D.脂肪
10、无光照时，什么元素返回表皮细胞，气孔关闭？（      ）
 A.钙         B.钾              C.硼               D.锌
三、判断题

1、肥效长的肥料主要用作基肥，而速效肥料只能用作追肥。（      ）
2、 钾素有“品质元素”之称，并能显著提高作物的抗逆性。（       ）
3、 油菜“花而不实”是缺硼的典型症状（  ）。苹果“小叶病”是缺铁的典型症状（  ）。
4、 草木灰可以作为速效钾肥施用，其主要成分是硫酸钾。（    ）
5、 阳离子在土壤中的扩散速度慢，很容易被土壤吸附。（    ）
6、 羊粪和牛粪均为热性肥料，含有高温纤维素分解菌。（    ）
7、 微生物肥料不仅可以改良土壤，而且本身能够提供丰富的养分。（   ）
8、 NH4Cl是典型的生理酸性肥料（    ），而NaNO3是典型的生理中性肥料。（   ）
四、名词解释

1、 植物营养临界期
2、生理酸性肥料 

3、肥料三要素
4、最小养分律 

5、主动吸收
6、过磷酸钙的磷酸退化作用
7、 土壤中钾的固定
8、复合肥
五、简答题
1、尿素适合作根外追肥的原因是什么？
2、秸秆还田的常见方法及注意事项。
3、 钾素的营养生理作用有哪些？

4、 影响植物根系吸收养分的主要环境因素及其原因。
5、氮肥损失的主要途径有哪些？简述合理施用氮素的措施。
6、结合有机和无机肥料的特点，简述农业生产中有机无机肥料配合施用的意义。
《植物营养与施肥》复习题B

一、填空题

1、不同矿质养分在植物体内的移动性差异很大，导致其再利用程度存在显著差异。其中钾是典型的            元素（难移动或易移动），再利用程度较      （高或低）。
2、植物吸收氮素的主要形态有                 、                。
3、常见的施肥方法包括：撒施、条施、              、             等；给果树补充微量元素肥料常用的方法有点滴注射、             等。
4、植物必需营养元素的三大要素：              、             、            。
5、养分主动吸收的特点有逆浓度梯度、            、消耗能量。

二、选择题

1、钙镁磷肥施入土壤后，在根系分泌的什么物质和呼吸产生的CO2的作用下，溶解转变为HPO42-，逐步被作物吸收利用？ （     ）。

A.弱酸　　　     B.弱碱　　    　 C.生长素　　　　   D.可溶性糖
2、土壤速效磷含量越高，磷肥肥效表现将是怎样？（     ）。

A.越高　　       B.越快           C.越好             D.越低
3、禾谷类作物大量使用氮肥能促进作物的（     ）。
A.抗倒伏　　     B.晚熟           C.干叶             D.早熟
4、堆沤肥应加入人尿粪、氮素化肥目的是什么？（     ）
A.改善通气性　   B. 添加分解菌    C. 调节碳氮比      D.增加热量
5、植物营养最大效率期多在植物生长的什么时期？（     ）
 A.最旺盛　　     B.苗期           C.晚期             D.收获期
6、水稻幼苗根内缺少硝酸还原酶，是典型的喜什么作物？（     ）
 A.硝态氮　　     B.铵态氮         C.酰胺态氮         D.硫酸铵态氮
7、从一定土地上所得的报酬随向该土地投入的劳动和资本量的增加而增加，但随投入的什么劳动和资本的增加，报酬的增加是逐渐降低的？（      ）
 A.总量　       B.大量            C.单位             D.微量
8、氯化钾最适宜的什么作物？（      ）
 A.纤维类  　   B.烟草类          C.果蔬类           D.淀粉类
9、 什么肥料能提高作物的耐盐碱能力（      ）
A.尿素  　    B.硫酸钾          C.尿甲醛           D.过磷酸钙
10、腐殖酸肥料含有较多的什么及有效养分，能改良土壤，刺激作物生长等？（      ）
 A.微量元素   B.蛋白质          C.功能团           D.纤维素
三、判断题

1、叶面肥肥效短只是辅助施肥措施，不能代替土壤施肥。（      ）
2、钾素有“品质元素”之称，只能改善作物品质，但不能提高作物的抗逆性。（       ）

3、 小麦“穗而不花”是缺锌的典型症状（  ）。桃树“小叶病”是缺钼的典型症状（  ）。
4、 燃烧不充分的草木灰其钾的有效性较低。（    ）
5、 磷酸根离子在土壤中的扩散速度慢，很容易被土壤吸附。（    ）
6、 马粪和羊粪均为热性肥料，含有高温纤维素分解菌。（    ）
7、 微生物肥料不含有大量的养分，所以本身不能够为植物提供养分。（   ）
8、 硫酸钾是典型的生理酸性肥料（    ），而硝酸铵是典型的生理中性肥料。（   ）
四、名词解释

1、 植物营养最大效率期
2、生理中性肥料 

3、肥料
4、报酬递减律 

5、被动吸收
6、过磷酸钙的化学固定
7、 土壤中钾的固定
8、复混肥料
五、简答题
1、尿素在土壤中的转化过程是什么？

2、硝酸铵为什么不宜做水稻追肥？
3、 氯化钾施入土壤会对土壤产生什么影响？
4、 厩肥腐熟分哪几个阶段？各阶段有什么特征？
5、氮肥损失的主要途径有哪些？简述合理施用氮素的措施。
6、简述肥料的发展趋势。
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